The Immigration Story

How The General Public Sees It

lllegal Immigration Is A Problem

Question: Do you think most immigrants in Question: ...[What] about illegal immigra- Question: ..Do you think the problem of

the U.S. are here legally or illegally? tion. Do you think the flow of illegal immi- illegal immigration is about the same today,
grants will increase over the next decade, isthe country making progress in this area, or
decrease or stay about the same? is the country losing ground?

64

Legally Increase
14 9
48 Stay the same e Making progress @
lllegally 17 62
Decrease Losing ground

12 5 6
Don't know Don’t know Don't know

Source: Survey by Scripps Howard/Ohio University Source: Survey by scripps Howard/Ohio University Source: Survey by Princeton Survey Research
Poll, January 8-31, 1995, Poll, January 8-31, 1995, Associates for Times Mirror, April 6-9, 1995,

But There’s No Sense of Crisis

Question: The Census Bureau estimates that in 50 years Anglo-Americans—that is, non-Hispanic white people—will account for only about
half the population....

Does this prediction make you uneasy about Should the federal government try to prevent
the future of the United States? this from occurring?

Yes Yes
No
No 61% 61%
Uncertain Uncertain
Source: Survey by Scripps Howard/Ohio University
Poll, January 8-31, 1995.
And Strong Measures to Curb Even lllegal Immigration
Are Often Viewed Critically
Question: California has passed a law banning public school enroll- Question: ...[Do you approve or disapprove of] ending our policy of
mentand government-provided medical care for the children if illegal allowing immigration to re-unite families?
immigrants. Would you like to see such a law passed for this entire
nation?

Uncertain Uncertain

Disapprove

Source: Survey by Scripps Howard/Ohio University 61%
Poll, January 8-31, 1995.

Our coverage of Immigration continues in the POP, pp. 13-17.
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“There is no systematic effort made to find

out what countries are doing...The press of

the world covers events and the happenings
very well....But I think ideas are just as

important as events....There ought to be a

sort of associated press in the world of

ideas....People the world over are wrestling

with the same problems, and we pay not a bit
of attention....”

George Gallup (in an interview with Paul
Sheatsly, 1978)
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shown is when data was published in the NHK
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People, Opinions, & Polls

The Immigration Story

Where Do Today’s Foreign-Born Americans Come From?

Total . - “Total
i - Placeofbirth -~ ... .
Immigrants Immigrants.

Place of birth

Source: U.S. Bureau of the Census,
The Foreign-Born Population in the
United States, 1990 CP-3-1.

Today’s Proportion of Foreign-Born, Larger Than in 1960-80,
is Small by Historic Standards

1960 1920

G.6 mit.

1850

Native
L Population

] Foreign Born
Population

Source: U.S. Bureau of the Census
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People, Opinions, & Polls

The Immigration Story
Current Immigration is Small, Too, Compared to Base Population

1840-49 1880-89 1900-09 1980-89

7.4 mil.
8.4% of 1840
base pop.

17.7%

Base population (at
beginning of the decade

Note: Theimmigration segment shown in each pie represents the shown)
number of immigrants entering during the decade. Immigrants as percent of
Source: U.S. Bureau of the Census. B base population for the

decade

—In Socio-Economic Status, Today’s Foreign-Born Approximate the Native-Born—
—Immigrants From Many Countries Are Exceptionally High in SES—

Top 10 countries in terms of the SES of their emigrants to the U.S.
: Median “ ;
household
income

U.S.-born $30,176

Foreign-born $28,314

. o
managetial/professicnal
jobs

Hold bachelor's  in
degree or higher  percent

in.
percent

U.S.-born

; U.S.-born
Foreign-born

Foreign-born

Source: U.S. Bureau of the Census, The Foreign-Born Population in the United States, 1990 CP-3-1.

English, Yes; Citizenship, Yes

Question: Do

Question: What
5 you happen to be
language is used All i All
s 2 a citizen of the :
most often in | Immigrants Immigrants
United States, or

your home?

&g GALLUP ror cnn/USA Today, May 25-June 4, 1995
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People, Opinions, & Polls

The Immigration Story

How Immigrants View America and Her Values
Melting Pot Still the Ideal

Question: Which do you think is better for the United States:
To encourage immigrants to blend into American culture by
giving up some important aspects of their own culture, or to
encourage immigrants to maintain their own culture more
strongly, even if that means they do not blend in as well?

Most Hecent
Arrivals

All Immigrants Al Adults |

B Biend into American culture
B Maintain own culture more

1 Both equally (vol.)

g:g GALLUP For cnN/USA Today, May 25-June 4, 1995

Question: ...[Do you agree or disagree] The U.S is a melting
pot in which people of different countries combine into a unified
American culture?

71

71

All Adults i Most Recent

All Immigrants
Arrivals
B Agree
B Disagree

Land of Opportunity

Question: ...[Do you agree or disagree]
People who work hard to better them-

B Agree
B Disagree

selves can get ahead in this country?

Note: “Most recent arrivals” are those immigrants who have
only just arrived, or who have been here for ten years or less.

Most Recent
Arrivals

All Adults

All Immigrant

For Most, the Welcome Mat is Still Out

Question: Did you feel welcome or unwelcome when you first came to

the United States?

All Immigrants Most Recent Arrivals

Question: Please rate the feelings you believe
most Americans have toward immigrants from your

Unwelcome

Welcome Welcome

country, using a scale from one to ten, on which a
number closer to 10 indicates you feel Americans
are warm and welcoming toward immigrants from
your country, and a number closer to 1 indicates you
feel Americans are cold and negative toward immi-
grants from your country?

g:g GALLUP ror cnnUsa Today, May 25-June 4, 1995

Question: Do you feel welcome or unwelcome today?

All Immigrants Most Recent Arrivals

warm and welcoming 35

cold and negative 14

Unwelcome

Welcome Welcome

Note: Those answering from 8 to 10 were combined
for “warm and welcoming” and 1 to 3 for “cold and
negative.” Forty-six percent answered somewhere
in between.

HART/TEETER

For Fannie Mae, April-May 1995
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People, Opinions, & Polls

The Immigration Story
Immigrants Bullish On America

Question: Would you say your feelings toward the United States today are more positive or more negative than they were before
you first came to this country?

54 57

B More positive
[ More negative
Same

All Immigrants Most Recent
Arrivals

3:g GALLUP For cNN/USA Today, May 25-June 4, 1995

No Widespread Sense of Discrimination

Question: Have you ever felt discriminated against specifically because you were notborn in the United States—or have you never
felt that way?

All Immigrants

g:gGALLU P For cNN/USA Today, May 25-June 4, 1995

Prospects for Children’s Future Seen Bright

Question: Do you agree or disagree...Your children will have Question: Do you think your children will face less discrimina-
better economic opportunities in the United States than you  tion in the United States than you did, or not?
have had?

All Immigrants

All Immigrants

Disagree
25%

Agree
75%

e

g:gGALLUP For CNN/USA Today, May 25-June 4, 1995
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People, Opinions, & Polls

The Immigration Story
Immigrants Bullish on Economic Prospects

Question: ...[L]ooking ahead one year, do you expect your family's financial situation to get better, get worse, or stay about the
same?...

All Adults All Immigrants

B Get much/somewhat better
{  sStay about the same

B Get somewhat/much worse

CQHART/TEETER

For Fannie Mae, April-May 1995

Immigrants Assess America’s Strengths and Weaknesses:

—Freedom and Opportunity Rated High—
—Crime, “Morality” Cause Concern—

Question: ...[Clompare the U.S. to your homeland. ...[D]o you think...is better in the U.S., or better in your homeland?...

All Immigrants Most Recent Arrivals
The opportunity for your

children to find good jobs. 5

]
]

The opportunity for you
to find a good job.

The amount of political
freedom.

The chances of being
treated fairly under the
law.

The ability to feel safe
from crime.

The moral values of the
society.

. % saying "U.S."

. % saying "Homeland"
3:g GALLUP Fror cnn/usa Today, May 25-dune 4, 1995
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